



**【开栏的话】**今年是中华人民共和国成立75周年。为充分发挥党内先进典型在全面推进新时代社会主义现代化国际大都市建设中的示范带动作用，即日起，青岛晚报开设“与祖国同行 为党旗添彩”专栏，讲述那些就在我们“身边”的党员故事。他们或忙碌于街道社区，或深耕于田间地头，或坚守在工厂车间……他们以“平凡”书写不凡，以“微光”汇集炬火，在学思践悟中履职尽责，用忠诚汗水锻造党员担当，以实际行动诠释了“一名党员就是一面旗帜”的深刻含义。

26年来开展义务宣讲1500余场，91岁高龄仍坚守宣讲一线

# 周保章：把周总理的故事一直讲下去

一句“不要搞特殊”，让他的真实身份46年才被组织知晓；一句“要以普通劳动者的身份坚持在基层”，让他坚持在工厂工作了34年；年轻人一句句“爷爷您放心”“未来交给我们”，让他26年来开展义务宣讲1500余场，受众百万余人……市南区八大峡街道离休干部党支部书记、青岛市关心下一代“五老”宣讲团团长、市南区“五老”宣讲团成员周保章尽管已是91岁高龄，但依旧坚持宣讲在一线，在他看来，作为一名共产党员，就要时刻牢记共产党员的初心和使命，将七位周总理的故事一直宣讲下去是自己的一份责任和担当。

## 初心不改以身报国

周保章1934年出生，籍贯浙江绍兴，1948年参加革命工作。1950年3月，他加入新民主主义青年团，积极传播先进思想，并且坚信只有共产党才能救中国。1950年，抗美援朝战争爆发，周保章毅然从军，应征入伍，以身报国，并在部队递交了入党申请书，经过组织多年考验，却在即将发展成为党员之际，由于突然患病，未能如愿。受周恩来总理家教家风的影响和对中国共产党赤诚的热爱，周保章从未停止向党组织靠拢的步伐。1950年，周保章来到青岛，1958年转业到青岛通用机械厂（原公私合营来顺机械修配厂）工作，期间多次向党组织递交入党申请书。

“我志愿加入中国共产党……”1980年3月，46岁的周保章举起右拳，随着领誓人员一起，一字一句地讲出这段已在心底默念了几十年的誓词。成为党员后，周保章更加严格要求自己。1991年，他从青岛通用机械厂高级经济师岗位离休后，选择不取分文投入到关心下一代事业中，“因为党需要合格的接班人，我要让周总理的精神激励一代代青少年，帮助他们健康成长。”

## 传承家风扎根基层

“当时厂里不足百人，没有厂房，设备简陋，工人大多在露天干活，我也不能搞特殊，踏踏实实投入工作。”回忆起在



周保章多年来一直坚守宣讲一线。

## 宣讲不停诠释信念

1998年，在周恩来同志100周年诞辰时，中央文献室邀请周保章参加纪念活动。“回到青岛后，市委老干部局邀请我为市直机关离休干部讲周总理的故事，那是我的第一次宣讲。”翻开周保章的笔记本，每一次宣讲的时间、地点、单位、题目都记录得非常清楚，“这26年来，我累计做了1500多场宣讲。”从小学讲到大学，从社区讲到企业，从青岛讲到外地，“北京、天津、南京、成都等我都去过，山东省我去过15个地市，很长一段时间一天做两场宣讲，最多的时候一天讲三场，中午不能回家，路边买几个包子，进大学宣讲都是在晚上讲的。”

周保章宣讲不是一成不变的，宣讲

对象不同，对应的宣讲内容也不同。面对中小学生群体，他讲周总理为中华之崛起而读书；面对青年群体，他讲周总理的理想和信念；面对公职人员，他讲《人民公仆周恩来》；面对党员干部，他讲周恩来同志的党性；面对离退休干部，他讲周总理的家教家风。多年宣讲，周保章虽然早已将大纲牢记心中，但他依然养成了讲课必须提前备课的习惯，仅备课笔记就写满了大约2000张A4纸，40余万字。他先后获得全国关心下一代先进工作者、全国离退休干部先进个人、全国基层理论宣讲先进个人等多项荣誉。

尽管周保章已是91岁高龄，但依旧坚持宣讲在一线。他说：“我是一名共产党员，我要时刻牢记共产党员的初心和使命，我要将周总理的故事一直宣讲下去。”

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰

# 市行政审批局“云提醒”服务上线

目前已全市推广 覆盖企业登记注册等17个领域65个服务场景

本报10月8日讯 “【青岛政务服务】青岛市民中心温馨提示：您好，您的‘建设工程企业资质’将于2024年11月8日到期，请及时办理证书延续手续。您可通过山东政务服务网（青岛站）、爱山东APP在线办理，如需帮助请拨打0532-66200000……”日前，一家建筑工程有限公司法定代表人张先生收到了关于证照即将到期的短信提醒。这是市行政审批局近日正式上线的“云提醒”服务。

企业在群众办事过程中，经常出现因忘办、漏办业务影响正常生产生活的情

况。为此，市行政审批局以企业群众需求为导向，不断强化数字赋能，依托青岛市智慧审批平台持续深化数据分析能力，分析预判企业群众办事需求，创新打造证照逾期提醒、关联业务办理提醒、办事过程辅助提醒三类“云提醒”服务，精准提醒企业群众办什么、去哪办、怎么办，推动行政审批由“被动受理”向“主动服务”转变，助力企业群众安心生产生活。

具体来看，在证照即将到期时，平台会主动提醒企业群众及时办理证照延续手续。在企业群众办理完成某个审批业

务后，平台会对该审批结果进行分析研判，自动向企业群众推荐办理其他相关审批业务。此外，在办事过程中，对法人线上授权即将到期、业务暂停长期未办等情形，也会精准预判，及时提醒。截至目前，“云提醒”服务已在全市推广，覆盖企业登记注册、建筑业企业资质审批等17个领域65个服务场景。

“以前收到陌生号码发来的短信，总是半信半疑。现在收到的短信显示来电单位名称，一看就知道是审批局发的，我可以放心点击查看。”张先生对市行政

审批局推出的“云提醒”服务连连点赞。为打消企业群众顾虑，减少上当受骗风险，市行政审批局会同市大数据局积极推进短信实名工作，系统短信经过公安、工信等部门验证后实名发出，确保短信来源的可信度。

据介绍，下一步，市行政审批局将聚焦“高效办成一件事”，深化“无证明城市”建设，不断拓展“云提醒”服务覆盖范围，并积极探索5G短信应用，努力为企业群众带来更好的智慧办事体验。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰）